

## 继续施压要求披露“通俄”调查报告

# 美民主党不见“全文”誓不休

新华社华盛顿4月3日电 民主党占多数的美国国会众议院司法委员会3日决定授权该委员会主席纳德勒向美司法部发出传票，要求司法部向该委员会提供未经删节的“通俄”调查报告全文及该调查结论所基于的证据。

分析人士认为，由特别检察官米勒主持的“通俄”调查已结束近两周，但围绕调查展开的党争却远未终结。在过去近两年的时间里，民主党同白宫、共和党就“通俄”调查一直针锋相对，调查报告远不足以终结两党对抗。与此同时，美俄关系改善也尚未看到转机。

### 不见“全文”誓不休

米勒于上月完成“通俄”调查，并向司法部长巴尔提交了一份机密调查报告。巴尔随后向国会提交的报告摘要显示，调查未发现总统特朗普竞选团队成员在2016年美国大选期间“通俄”。至于特朗普是否涉嫌

妨碍司法，司法部的结论为“证据不足”。

民主党并不认可巴尔提交的摘要，纳德勒等多位重量级民主党议员反复施压巴尔要求公开报告全文。

纳德勒3日说，众议院司法委员会有责任对调查发现进行评估。他还说，会给巴尔改变主意的时间，如果双方无法达成协议，那么他将动用传票。

分析人士认为，众议院司法委员会动用传票获取米勒报告全文，将引发民主党同白宫、共和党之间新一轮争斗。美国圣安塞尔姆学院助理教授加尔迪耶里表示，各方将面临一场漫长的斗争。

### “涂黑”版报告将出炉

巴尔此前已经“忽略”了众议院多个委员会给司法部设置的提交米勒报告全文的最后期限。而据他此前向国会两院司法委员会高层发送的信件，司法部准备在4月中旬或之前向国会

提交并对外公布一份“涂黑”版米勒报告。

巴尔给出了4个“涂黑”米勒报告部分内容的理由：保证大陪审团活动不受影响；保护信息源和搜集方式不被泄露；确保不外泄可能影响其他调查的材料；隐藏会对个人隐私和声誉造成侵犯的信息。

法律分析人士指出，众议院司法委员会3日的举措将对巴尔形成更大压力。他不太可能满足民主党提出的要求，双方很可能要对簿公堂。

美国加利福尼亚大学洛杉矶分校法学教授利特曼认为，打官司既耗时、不确定性又强，但如果巴尔和司法部态度强硬，纳德勒可能也没有更好的选择。

### 美俄关系难改善

特朗普在上台后表达出改善美俄关系的意愿，但受“通俄”调查及其他因素掣肘，两国关系不但没有出现任何实质性进展，反而持续紧张。

美国国务卿蓬佩奥日前在回答“通俄”调查结束后美俄关系是否存在转机的提问时表示，美方一直在寻找机会与俄罗斯在有共同利益的领域开展合作。

俄方则在巴尔公布调查报告摘要后再度否认干预2016年美国大选。俄外长拉夫罗夫表示，期待看到米勒报告中写了什么。

美俄一直保持着低级别接触，主要围绕阿富汗和平协议、军控、政治解决叙利亚问题等。美国乔治敦大学俄罗斯问题专家斯滕特认为，双方或更有动力就这些问题进行接触，但米勒发布的调查报告绝对不是改变美俄关系的因素。

美国《华盛顿邮报》文章则认为，过去两年里，华盛顿的政治风向变得更加反俄，考虑到国会在涉俄问题上对白宫施加各种压力以及特朗普政府采取的一些政策，美俄关系不太可能在近期得到明显改善。

## 外交部敦促美方慎重妥善处理涉台问题

新华社北京4月4日电(记者侯晓晨)针对美国现役军人进驻“美在台协会”，外交部发言人耿爽4日表示，美方以任何借口派军事人员赴台，都违反了一个中国原则和中美三个联合公报规定，必然给中美关系造成消极影响。他敦促美方纠正错误做法，慎重妥善处理涉台问题。

据报道，4月3日，“美在台协会”台北办事处发言人孟雨荷称，自2005年以来，美国政府就派遣包括现役军人在内的人员进驻“美在台协会”台北办事处。同日，美国国务院发言人表示，美奉行一个中国政策，“美在台协会”台北办事处的安保工作由一小批美方人员和人数更多的当地雇佣人员、地方当局合作负责。

耿爽在4日举行的例行记者会上答问时说，美方在同台湾保持非官方关系的问题上是作出过明确承诺的。中方坚决反对美台开展任何形式的官方往来和军事联系，此前已多次就有关问题向美方表明严正立场。

他说，一个中国原则是中美关系的政治基础。美方以任何借口派军事人员赴台，都违反一个中国原则和中美三个联合公报规定，必然给中美关系造成消极影响。

“我们敦促美方重信守诺，恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，纠正错误做法，慎重妥善处理涉台问题，以免严重损害中美关系和台海和平稳定。”耿爽说。

## 英议会下院通过推迟“脱欧”草案

据新华社北京4月4日电 英国议会下院3日以微弱优势通过一项草案，要求英国政府继续推迟“脱欧”。同时，英国首相特雷莎·梅与反对党工党领导人杰里米·科尔宾当天进行会谈，试图尽快达成共识。

英国首相办公室发言人说，梅和科尔宾在3日的会谈中为结束当前“脱欧”的不确定性，表现出了“灵活度和责任”。但科尔宾表示，(会谈)并没有像他期待的那样有“太多改变”，双方将继续会谈，讨论“技术性”问题。

工党希望英国在“脱欧”后维持与欧盟的关税同盟，继续享有欧盟单一市场的准入权。而梅认为，关税同盟会限制英国制定独立贸易政策的能力。据悉，双方在4日继续举行会谈。

欧盟委员会主席容克3日说：“4月12日‘无协议脱欧’的可能性越来越大。”他警告，这将给欧盟公民和商业带来混乱，并会给英国带来更大经济损失。

## 伊悬赏2500万美元搜捕IS最高头目

新华社巴格达4月3日电(记者张淼)伊拉克地方官员3日表示，伊拉克空军当天在西部安巴尔省空投传单，悬赏2500万美元搜捕极端组织“伊斯兰国”(IS)最高头目阿布·贝克尔·巴格达迪。

安巴尔省首府拉马迪市市长易卜拉欣·奥塞季告诉新华社记者，伊拉克空军当天在安巴尔省境内、特别是在拉马迪市空投了大量传单，宣布将对提供有用信息并导致最终成功抓获巴格达迪的人奖励2500万美元。

此前曾多次出现巴格达迪死亡的传闻，但都没有获得证实。有媒体报道说，巴格达迪可能藏身于安巴尔省西部的沙漠地区。



## 俄米-26T2V直升机完成初步试飞

这是4月3日在俄罗斯莫斯科州拍摄的展示中的米-26T2V直升机。俄罗斯直升机公司3日发布公报说，该机构研制的世界在役最大运输直升机米-26的最新改进型号——米-26T2V已顺利完成初步试飞。米-26直升机是苏联时期研制的一款双发多用途运输直升机，也是当今世界上仍在服役的最重、最大的直升机，有效载荷为20吨，可搭载80名全副武装的伞兵。米-26T2V的动力系统、外观和飞行性能指标与米-26基本没有差别。

新华社发(叶甫盖尼·西尼岑摄)

## 美成立联合小组评估波音737MAX飞机软件“补丁”

新华社华盛顿4月3日电 据美国媒体3日报道，美国联邦航空局与美国航天局以及国际航空监管机构成立了一个联合小组，将对波音公司为737MAX系列飞机开发的“机动特性增强系统”(MCAS)，特别是在空难后发布的相关软件“补丁”展开评估。

据美国消费者新闻与商业频道(CNBC)报道，新成立的“联合机构技术评估组”将评估737MAX系列飞机自动防失速的机动特性增强系统，包括评估该系统“设计和人机交互，以确定其是否符合所有适用规定，并找出未来需要改进之处”。

这一联合小组将由美国国家运输安全委员会前主席克里斯托弗·哈特领导。有媒体援引一名美联邦航空局官员的话说，这项评估与决定737MAX系列飞机何时复飞无关。

波音3日发表声明说，该公司总裁丹尼斯·米伦伯格当天与

试飞员一道参加了一架737MAX飞机的测试飞行，验证机动特性增强系统软件“补丁”在不同场景下的工作情况。声明说：“升级的软件按照设计发挥了作用，试飞员安全(驾机)降落在波音机场。”

3月27日，波音发布公告介绍了737MAX系列飞机软件“补丁”情况和对飞行员培训的新内容，软件“补丁”主要涉及机动特性增强系统。4月1日，美国联邦航空局发表声明说，预计未来数周内才能收到波音提交的最终版软件“补丁”，原因是波音需要更多时间对其飞控系统进行评估，以保证发现并妥善处理所有相关问题。

3月10日，埃塞航空一架原定从埃塞首都亚的斯亚贝巴飞往肯尼亚首都内罗毕的波音737-8飞机(属于737MAX系列)在埃塞境内坠毁，机上157名乘客和机组人员全部遇难。这是继去年10月29日印度尼西亚狮子航空公司同

型号飞机失事之后，波音737-8飞机发生的第二起空难事故。两起空难均被怀疑与机动特性增强

## 初步调查报告：埃塞空难飞行员遵循应急程序

新华社亚的斯亚贝巴4月4日电(记者王守宝)埃塞俄比亚交通部4日发布有关埃塞俄比亚航空公司3月10日空难的初步调查报告。报告显示，失事飞机的飞行员遵循相关应急程序。

埃塞交通部长达格玛维特·莫格斯当天在发布会上介绍了埃塞航空空难的初步调查结果。莫格斯表示，飞行员遵循了飞机操作程序，但是还是无法控制飞机。

莫格斯还指出，失事飞机在起飞前已获得了有效的适航证

系统有关。此后，多国停飞737-8飞机及其所属的737MAX系列飞机。

书。飞行员拥有驾驶波音737-8飞机的必要执照和资格。飞机在起飞时显示正常。

埃塞航空4日就此发表声明说，初步调查报告“清楚地”显示，失事飞机的飞行员“完全遵循”波音公司推荐和美国联邦航空局批准的应急程序。

声明说：“尽管飞行员努力工作并完全遵循应急程序，但非常不幸的是，他们无法把持续俯冲的飞机恢复正常。”

声明说，随着空难调查继续进行，还将有更详细的分析出炉。